G 標中華國際協會 Grace to Chinese International

通訊

第 60 期 2024 年12月

台灣監獄短宣分享點滴

締後雄

第一天9月17日

下午1:30pm全體團員全體準時集合,感謝鍾信榮傳道為我們做出發前的禱告,隨後開車出發前往宜蘭羅東基督長老教會。大約在下午2點50分抵達教會,隨即進入教堂內,為第二



天9月18號早上宜蘭監獄短宣做 衝刺排練,全部的練習大約兩 個鐘頭。練習完畢,到飯店安 頓妥善,為第二天的短宣養足 精神。

第二天9月18日

早上8:00 am 全體會員準時集合,上車前往宜蘭監獄,開始第一天的監獄短宣。9:00 am抵達,進入會場時約有250位同學已就坐等候。

團長林醫師為短宣做開場介紹,之後由指揮豔容姐帶領短宣隊獻詩,由柯牧師娘表演話劇,王培珍姐妹做生命見證分享,最後有柯牧師信息短講、呼召,當場就有40多位同學舉手決志,願意信耶穌,由柯牧師帶領他們決志禱告,感謝聖靈運行在他們當中,也感謝神的恩典與他們同在!

第三天9月19日

早上去花蓮看守所到會場出 席同學約30人,雖然人數不多 ,但同學們與短宣隊互動非常 熱烈,一起大聲歌唱讚美神的 榮耀,在柯牧師呼召之後,決 志信主的就有16人。

下午去花蓮監獄,參加的同學約有200人,同學們互動良好,許多同學深受感動,流露出真摯的感情。在王培珍姐妹生命分享及柯牧師信息短講之後,當場就有八成的同學舉手決志信主,感謝神的恩典與聖靈的做工。

第四天9月20日

今天去花蓮自強外役短宣, 因稍遠離城區,早上7:30am出 發。

"外役監獄",專門監管在 其他監獄表現優良,並通過考 核,且即將出獄的受刑人。受 刑人不但被允許在週末回家探 望家人,其家屬也可以到外役 監宿舍和他們同住。"外役監 "是一個非常特殊的地方。

目前花蓮外役監收留150位同學,今天到場參加的有133位,未參加者因分配外役工作,包括養豬、種菜和在工廠做生產工作等。進入禮堂,同學已坐滿等候,經過長官訓話,林醫師介紹,短宣隊獻詩,柯牧師的信息呼召,現場有九成的同學舉手,決志信主。感謝神!

第五天9月21日

經過前面4天短宣密集行程,

我們今天迎來一個身心充電的 日子。經過一天的參觀導覽, 對於台灣的文化、地理有了更 深一層的了解與感動。在大自 然的山川樹木,日月星辰中, 在人類歷史長河中,我們不得 不讚嘆神偉大的作為,不得不 思想神是亙古長存的!

第六天9月22日

今天是主日,安排到台東基督長 老教會主日禮拜、獻詩。

早上8:30出發,途中豔容姐帶領詩歌讚美,順哲兄與大家分享聖經的信息。主日崇拜由駐堂蕭丞宇牧師講道,經文選自雅各書4章1-8節,講題是"務必要抵擋魔鬼"。隨後,由我們加拿大奇異恩典合唱團詩歌獻唱,王培珍姐妹做生命見證分享。禮拜後,全體合影留念。

(下接第2頁)

(上接第1頁)

第七天9月23日

今天安排兩場短宣。早上9:30左 右我們抵達台東晨曦會,在教 室裏安排詩歌敬拜讚美,王培 珍姐妹以自己兒子販毒真實案 例,沉痛的生命經驗,來分享 並懇切勸勉大家,唯有用福音 與神的話來改變自己,才能遠 離毒品的捆綁,並成為別人的 祝福。

下午我們前往台東東成監獄。參加的同學約有210人,坐滿整個禮堂,大家在詩歌讚美中互動良好,柯牧師娘的短劇生動活潑,全體同學心領神會,反應非常熱烈。柯牧師的信息,反應非常熱烈。柯牧師的信息,一次提醒同學,什麼才是真正的自由,才能使人內心來到自由,才能使人內心來到。最後呼召時舉手決志信主的同學約有40-50人。感謝神的恩典!

第八天9月24日

今天有兩場監獄短宣,早上 我們去台東監獄。當我們抵達 時,已有將近180位同學坐滿在 大禮堂等候,陪同我們的有晨 曦會的曾媽媽及更生團契的陳 牧師及幾位其他義工。

在詩歌讚美中,我們彼此互 動熱烈,並在生命見證及柯牧 師的信息分享後,約有六成的 同學舉手決志信主,柯牧師隨 即帶領他們一起做決志禱告。

下午我們前往台東泰源監獄 ,更生團契陳牧師也與我們同 行。這所監獄戒備非常森嚴, 主要是關押10年以上的重刑犯 包括吸毒、詐欺等。

更生團契用積極救贖生命的態度在台東的五個監獄輪流做每週福音教化事工,包含聖經班與詩班,每班大約20位同學,同時配合晨曦會曾媽媽的監獄戒毒福音事工。

今天下午全體出席的同學約

有120位,在詩歌讚美、短劇及 生命見證分享後,柯牧師短講 的信息再一次宣講神的愛,耶 穌基督的救贖,唯有福音才能 使人心靈改變,唯有靠著信靠 主耶穌基督才能使在黑暗中浮 沉的人不再受到罪的捆綁,才 能得到真自由,邁向光明。當 場就有大約四成的同學舉手決 志信主。將榮耀歸於神!

第九天9月25日

今天全體團員起得比往日早 ,7點40分早餐後,就驅車前往 車程約一個半鐘頭的武陵監獄 ,路上穿越一個綠色隧道,這 是一個座落在優美風景地方的 外役監獄。

到達時已近10點半,更生團 契陳牧師及師母已在等候。不 同於前面其他監獄,這是一個 相對比較大的會場,到場的同 學大約有150位,僅有少部分。 學留滯在外役工場未能前來。 雖然因為場地相對過大,以 詩歌演唱的效果未臻理想,然 而生命見證和柯牧師短講信息 仍然觸動許多同學的心,決 信主的同學也有五成左右。 關神的恩典與聖靈的作工!

第10天9月26日

今天行程比較緊湊,安排兩 場監獄短宣。

早上先驅車前往屏東看守所 ,約莫9點左右到達,會場內已 有約100位同學坐滿等候。一如 既往,由團長林醫師先將短宣 隊做簡介,在逐一介紹團牧、 指揮與司琴,之後隨即開始詩 歌讚美、短劇與王培珍姐妹的

生命見証分享。讚美詩歌 旋律優揚,歌詞動人心靈 ,有好些位同學因著聖靈 感動落淚。柯牧師的信息 再一次揭示,唯有

"想做什麼,就做什麼; 不想做什麼,也能不做什 麼",才是真自由,只有 真理常住心裏才能得自由 。耶穌說, "我是道路、真理、生命"。只有相信耶穌基督,我們的內心才能不受捆綁, 拆去心裡的圍牆得自由。呼召後有六成的人舉手決志信主。

經過短暫的午休,下午前往 高雄女子監獄, 這是這次短官 行程中唯一的女子監獄,每一 位團員都懷著好奇的情緒。抵 達時,已坐滿約130為女同學, 會場中充滿活潑輕鬆的氣氛。 隨著每一首讚美詩歌揚起,女 同學們跟我們一起高聲唱和, 熱烈互動,許多女同學熱淚盈 眶;詼諧的短劇使全場充滿歡 樂笑聲,王培珍姊妹的生命見 證分享,深觸人心,許多女同 學潸然淚下。在柯牧師呼召時 ,有高達九成的同學舉手決志 。感謝神的愛充滿其中,聖靈 圍繞著會場每一個人。

第11天9月27日

今天是我們短宣的最後一天 ,安排到高雄第二監獄。大約 早上9點左右抵達大門口,更生 團契的潘牧師及同工已經在那 裡等候我們。

我們魚貫通過安全戒護區進入會場,不同於其他會場,獄 所這次安排的是一個室外四面 敞開的場所。在裝置音控設備 、電子琴及PowerPoint的時候, 大家都有點擔心音效恐不如理 想,感謝聖靈在我們當中做工 ,唱讚美詩歌時,學員和我們 齊聲合唱,互動非常熱烈,當 場就有九成的人舉手決志信主 ,回應柯牧師的呼召。

高雄第二監獄主要關押五年



(下接第4頁)

一個旁聽生的衝動

中南美洲聖經學院第十一屆畢業典禮感想

鍾浩良

今天我榮幸參加學校第十一屆畢業生典禮,看著吳紹華、曾偉基兩位學長身穿黑色長大樹、頭帶四角學位帽子,手裡捧著畢業證書,臉上掛著那自豪的笑容,我多麼期待自己也



能成為該學校一位全科生。 兩年來,為了一個共同的目

標,我們一起學習,一起生活 ,也許將來一起侍奉。忘不了 課堂上老師們永不疲倦的身影 ,忘不了廚房裡同學們洗碗的 磕碰聲,更忘不了盤裡不能剩 下的每顆米粒。今天,他們手 捧畢業證書即將別離這方校園 時,我在羡慕他們的同時心裡 有一種修學分的衝動。

回憶在校的日日夜夜裡,最 讓我難忘的就是我們的老師們 ,他們都是來自世界各地的志 願者,不但屬靈深厚對神忠貞 不渝,而且才華橫溢,生活上 如同慈母般的關心我們,不但 在課堂上為我們解經傳遞天國 救贖之道,甚至於生活當中言 談舉止如同一面鏡子,照出我 們的不足之處,使我們的屬靈 生命更加聖潔,他們悉心扶助 我們蹬神國的天梯。在感謝上 帝恩典的同時,我們也都將永 遠銘記老師的知遇之恩!

主愛何等偉大,讓我成為新 造的人,師恩何等深厚,他們 栽培澆灌我成長。中南美洲聖 經學院在神的帶領下走過了25 年的歷程,培養出幾十位優秀 的神學生,目前他們分別在12 個國家侍奉神,雖然學院有過 艱辛但更多的是喜樂,感謝神 一直與我們同在。

中南美洲聖經學院

講師:鄭貽富博士(PH.D.)



課程:希伯來文-基本文法及會話(3學分)

目標:本科為完全不懂希伯來文之學員而設。 目的有三:通過幾天的密集課,首先介紹希伯 來文字母,認識子音、母音,練習發音及手寫 希伯來文字。其次采用工具書,使學生懂得如 何查考原文重要詞之詞意,以便有效地使用目 前許多基於原文的良好聖經注釋參考書。最後 ,為增加學習的樂趣,課堂中抽暇學唱希伯來 文歌及認識常用的日用會話語句。

日期:2024年11月19-22, 25-27日星期二至五, 星期一至三時間:平上9:00-11:30, 下午1:00-3:30(巴拿馬時間)費用:旁聽生(us\$150), 修學分寿位(us\$300) 上讓方式:巴拿馬育體模球, 及網上買時Zoom課堂查詢:請與學院秘書經職發好妹聯絡(+50766896543) ⑤ 巴拿馬以外旁聽生可聯絡斯楊惠卿師母(+16473088993)

在課堂開始之先,鄭貽富院 長就給予同學們一顆定心丸, 他鼓勵我們若果要學習好希伯 來語文,當要先從生活中學習 ,因為這是最自然不過的一件 事,就好比小孩子學習說話的 時候,他們也無需去作什麼特 別的學習,很自然地他們慢慢 的就會學懂,並且能夠說出這 種語言。

希伯來文課後感 吳紹華

而最基本的方法幫助我們去 認識這種語言,就是一步一步 的循序漸進去學習。在開始時 ,如果有什麼不明白的地方, 就要發問弄清楚,不然就很難 繼續學習下去。

隨後鄭院長開始介紹這科希 伯來文-基本文法及會話的課 程,其目標是為了一些完全不 懂希伯來文的學員而設。目的 是要捅過幾天的密集課,介紹 希伯來文字母,認識子音、母 音,練習發音及手寫希伯來文 字。其次就是采用工具書,幫 助學員懂得如何查考原文重要 詞的詞意,以便在往後有效地 使用各種基於原文的聖經注釋 參考書。最後,為了增加學員 在學習上產生更大的樂趣,在 課堂中也會抽暇學習唱頌一些 希伯來文歌及認識常用的日用 會話語句。

在學習上要說是困難,好像

不是,因為英文有26個字母, 從A 一 Z, 但希伯來文只有22 個字母,要學習書寫和發音, 並不是太困難。 但是當看見那 些字音和母音,書寫出來要又 在上、又在下,字母中一些有 大寫,一些又沒有大寫、音節 的組成是從左至右、但發音讀 出來卻要從右至左,有時候在 字母上加上一點,又表示要重 複狺字母,可是又會出現有發 音和不發音的分別。要把它們 弄清楚真的不是一件容易的事 ,滿腦子就像是一堆堆的蟲子 、符號,真想把它們從腦袋中 捉了出來。

當自己慢慢熟習了子音和母音的拼合,更在鄭院長的風趣教導下,開始產生了興趣和初步的掌握。正如院長教怎樣在一個字母之上加上一點,就好像加上冠冕一般,成為另一個字。 (下接第4頁)

劉麗霞姐妹

感谢神!上了鄭貽富博士教 導的《希伯来文一基本文法及 會話》這一課,給我留下了深 刻的印象和震動。

學院有如此精心安排,太棒 了,而且舊約聖經主要是希伯 來文寫的, 主耶穌那時代看的 就是希伯來文聖經,但要在7 天裡學習一個全新的語言,對 我來說實在是很大的挑戰,可 以說太難了。果然讀了第一 第二天下課後都要背字母的發 音,書寫及名稱的時候,是怎 樣也記不住,讀一個忘一個, 一個比一個難,因為這些必須 記住,熟悉才可靈活運用,所 以心裡面非常的著急和沮喪… …但是轉念又想這是神給我的 機會呀,這不就是我想要的嗎 ?以前就是想讀都沒門,所以 我就多多禱告,求神幫助,感 謝神!

我的心就平和下來了,有力 量繼續了,雅各書1:5 「你們中 間若有缺少智慧的、應當求那 厚賜與眾人、也不斥責人的神 、主就必賜給他。」阿們!每 天下課后我也就耐心的遵著老 師的敦促多多的複習、背誦、 書寫。感謝神!就記住了!

但切忌存曉幸心態課後不溫 習或掉以輕心,因為複習不夠 ,隔天上課就聽不懂老師在講 什麼。感謝神!雖然我還是進 步緩慢,但課程也能跟着了。

也實在辛苦鄭博士了,他從 起步開始教,是那樣的有耐心 ,認真,不厭其煩的一個一個 字的,教我們發音,閱讀,解 釋,用靈活的方式教導文法結 構和教唱希伯來文的詩歌,而 且不斷的鼓勵我們,堅固我們 ,幫助我們多練習,直到我们 明白了,記住了,造簡單句子 了……。

在很好的互動中學習,我們 同學之間也彼此欣賞,扶持, 鼓勵。感谢神!通過鄭博士這 幾天用心的教導,我們能背誦 希伯來文字母表,識別子音、 母音的正常文法規則和發音, 書寫希伯來文的文字,如何使 用原文聖經注釋參考書直接查 考原文,能唱希伯來文詩歌及 認識常用的日用會話語句。

特别在回看課程視頻時,就 恍然大悟,沒上這課前差別實 在太大了,我現在看希伯來文 ,不再說是學不來文了,因為 已經有了認識,這對我們傳神 話語的人太重要了。

謝謝鄭博士,不但用靈活的循序漸進的方式教導我們易於掌握領悟所學的,更用生命的見証堅固了我們跟隨主的腳步,謝謝神的僕人,辛苦了!還有其他同工的擺上,求神紀念您們!也求主祝福每一位學友們,有智慧有能力學好每一個課程,學以致用,成為神合用課程,學以致用,成為神合用的器皿,榮神益人,阿們!

(上接第3頁)

又例如,院長教導希伯來文的 男性他(He),是(WHO),女 性她(She),卻是(HE),所以 就成為了瑯瑯上口的 WHO is He,HE is She,有趣嗎? 更開 心的就是可以即學即賣,現在 起碼已經學會了唱出希伯來文 的 "離別之歌"和 "以色列 國歌"。

總結下來,要在短短的七天 中,好好的學習一種語言,真 的是不容易,現在所學習得到 的,只是一個最開始的根基, 當要在往後花上更多時間去繼續學習和練習,才能夠學懂和掌握更多,好把所學習得來的希伯來文,在日後幫助查考更多聖經原文的真實意思,求神加添聰明能力和智慧。

(上接第2頁)

刑期以下的罪犯,大部分是 吸毒、詐欺及傷人等罪。更 生團契在獄所內有開查經班 , "恩典班"屬於已信主的 學員, "新生命班"則專門 給那些尚未信主的學員。相 信在潘牧師及其同工的愛心 ,並耐心努力之下,福音的種子總有一天必定茁壯、發芽。10天當中向1600位同學傳福音,決志信主的就有850人。每一位團員心中都是滿滿的感恩。感謝神豐富的恩典!讓我們將一切榮耀都歸於神!

編後語

本期通訊有報導恩霖屬下「奇異 恩典」短宣隊在台灣美好事工。 另外,與恩霖合作的中南美洲聖 經學院,有開設特別希伯來文班及 舉行畢業典禮兼新正副院長就職典 禮。

會長:鄭貽富博士 辦公室秘書:(待聘) 同工:陳榮基 合作同工:陳光偉、余滿華、黎曾愛華、謝樹林、李楚堯、羅碧霞、羅曉霞、何一帆、方建中、方周美娜、張國強、盧有恭、邱樹華、李志雲、柯約翰、馬桂豪、鄭博海、鄺維新、鄺陳鳳仙、莫家華、莫葉潤翠

本會董事: 陳德良(主席)、楊德生、馬英傑、鄭貽富、袁耀國、何錦和、林正一、蔣祖方

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,

Markham, ON. Canada L3R 5M1

Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

Email: grace2chinese@outlook.com

Website: gracetochinese.org